

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18. szám
Telefon 60, este 6 órán túl és ünnepnap 409

Felelős szerkesztő
M I G E N D E Z S Ó

Előfizetés: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekk számla: 34.141

A munkácsi hősök

emlékét méltó módon, nagy kegyelettel ünnepelte meg ősi Munkács magyarsága. A város lakossága mellett lélekben ott voltunk mindnyájan a Latorca-hídfőnél, azon a helyen, ahol két esztendővel ezelőtt, 1939 január 6-án magyar térképészeti tiszték, katonák és rendőrök, vasutasok és polgári egyének verték vissza az orvul támadó cseheket. Az ősi város fölött akkor ágyúk szólaltak meg, gépfegyver zakatolt s a támadó csehek azt hitték, hogy elfoglalják Munkácsot, ahol akkor még nem volt helyőrség és az ősi vár ormára kitzúzhattak a cseh lobogók.

Az ország egész népét és az egész művelt világot megdöbbentette a szégyenletes cseh orvulmányos híre. A magyarság nagy ünnepébe vilámsapásként vágott bele a hegyoldalokról eldördült cseh ágyúk tüze, de az alatiomos cseh szándék meglőrt a magyar hősiességen, vérbefűlt a Latorca hídjánál.

Térképészeti tisztékből, rendőrökből álló kisded magyar csapat szállt szembe Munkácsnál az ordasok módjára támadó cseh túlerővel, de a kis csapat erejét megsokszorozta az a szent nagy akarat, hogy az ősi földre egyetlen idegen katona sem léphet rá. Magyar vér öntözte és szentelte meg immár ki tudja hányadszor a munkácsi földet s a város maroknyi védői elől futva menekült az ellenség.

Munkács magyarjai és minden magyarok kegyelettel gondolunk a munkácsi hősekre. A hazáért kiontott vérük nemcsak a munkácsi földre, de lelkünkbe is behullott s az ő vérük újra beleírta szívünkbe minden magyar legszentebb hitvallását, azt, hogy ezerszentes közös édesanyánk, a haza szolgálatát mindenekelőtt tekintjük.

A munkácsi hősök emlékére szentelt ünnepély is arra figyelmeztet bennünket, hogy mindenkor készen kell állnunk azokkal szemben, akik a cseh orvulmányos támadókhoz hasonlóan szinte szüntelenül küldik felénk fenyegetéseiket.

és mi készen is állunk.

Határainkon dicső honvédségünk állt őrt, tépőig fegyverben és azzal az elhatározással, hogy miként a Munkácsra támadó cseheket, minden támadót visszaver és vérevel is megvédi a magyar földet.

Munkács figyelemre méltó azok szá-

mára is, akik túl a határon uszítanak ellenünk. Az ősi város hídfőjénél néhány térképészeti tiszt és rendőr tartóztatta fel az ágyúkkal

és tankokkal támadó cseh túlerőt, most pedig határainkon a dicső honvédség mellett ott áll az egész nemzet, ott állunk mindnyájan ma-

gyarok s valamennyien utolsó csepp vérünkig készek vagyunk teljesíteni a haza minden parancsát.
Sz.

Romániában ismét zavarossá vált a helyzet Antonescu és a Vasgárda szélső szárnya között kiéleződött a feszültség

Napirenden vannak a letartóztatások

Belgrád, január 8.
(MTI) A jugoszláv fővárosból származó hírek arról számolnak be, hogy Romániában a belpolitikai helyzet ismét igen zavarossá vált. Bukarest és a külföld között tilos a sajtó- és a magánközlés. A

hírek szerint Antonescu és a Vasgárda szélső szárnya között a feszültség egyre nő és a végsőkig kiéleződött. A Vasgárda szélső szárnya helyet követel magának a kormányban és részt akar venni az ország kormányzásában. A le-

tartóztatások ismét napirenden vannak. A bukaresti lakosok csak ládagjaikat vidékre költöztetik, mert attól tartanak, hogy nagy zavargások lesznek a román fővárosban.

Róma:

Olaszország lankadatlanul folytatja a harcot az új Európában őt megillető helyért

Róma, január 8.
(MTI) A Messagero c. olasz újság hosszasan foglalkozik az afrikai harcok eseményeivel. Ezzel kapcsolatban a lap annak a véleményének ad kifejezést, hogy Anglia az afrikai offenzívával nem is annyira katonai célok elérésére, mint

inkább arra törekszik, hogy az olasz nép erkölcsi erejére mérjen csapást. Angliának ez a törekvése azonban hiábavaló. Olaszország lankadatlanul folytatja a harcot az új Európában őt megillető helyért és kitarit a tengely mellett.

Berlin, január 8.
(MTI) A német lapok azzal kap-

csolatban, hogy egy német repülőhadtest ment Olaszországba, kitérnek a Földközi-tengeri helyzetre. Hangoztatják, hogy Németország és Olaszország együttesen veszik fel a harcot Anglia ellen a Földközi-tenger vidékén, ahol megdőlt majd Anglia világuralmi helyzete.

Baiczai Beliczey Miklós főispán:

Ha mindnyájan összefogunk és együtt dolgozunk a nemzetért, akkor elérjük célunkat

Ülést tartott a vármegye közigazgatási bizottsága

Békés vármegye közigazgatási bizottsága szerdán délelőtt tartotta rendes havi ülését, baiczai Beliczey Miklós, főispán elnöklétével Gyulán, a vármegyeházán.

A Hiszekegy elmondása után baiczai Beliczey Miklós főispán nyitotta meg az ülést, aki kimentette a távollevő alispánt és vármegyei főjegyzőt, majd szeretettel üdvözölte

dr. Bujdosó Géza új törvényhatósági alatorvost, aki ezúttal jelent meg először a közigazgatási bizottság ülésén. Ezután dr. Haviár Lajos vármegyei másodfőjegyző bejelentette, hogy a bizottság több tagját a megyegyűlés újraszólította. A bizottság a bejelentést tudomásul vette és kimondta megajuklását. Ezt követően az alis-

páni jelentést olvasták fel, melyhez először dr. Telegdy Lajos szólt hozzá. Mindenekelőtt boldog új esztendő kívánt a bizottság tagjainak, majd annak az óhajának adott kifejezést, hogy az új év ne hozzon megpróbáltatásokat a nemzetre s ebben az esztendőben érjük el nagy nemzeti törekvéseinket. A továbbiakban dr. Telegdy Lajos a tisztvi-

se, öhiányt tette szóvá. Hangoztatta, kívánatos lenne, hogy a tisztviselőknek is fizessék meg a túlórázást. Harsányi Pál szeretettel üdvözölte a főispánt abból az alkalomból, hogy nagy elfoglaltsága mellett is időt szakított arra, hogy a lapokon keresztül szóljon a megye népéhez. Kidomborította beszédében, hogy a vármegye minden lakosa egyre inkább szívébe fogadja baiczai Beliczey Miklós főispánt, aki olyan fárdhatatlanul és nemes buzgalommal dolgozik a vármegye népének boldogulásáért, a szebb magyar jövődjéért.

Baiczai Beliczey Miklós a felszólalásokra adott válaszában kijelentette, jól esik neki az elismerő szó, a megnyilvánuló szeretet s mindez fokozott munkára serkenti. Meggyőződése, hogy ha minden magyar összefogva, egy akaratúval dolgozik a nemzetért, akkor elérjük célunkat. A továbbiakban kijelentette, valóban tisztviselőhiány van a tisztviselők nagyobb munkavállalásai igényeznek ezen segíteni. A főispán válaszában egyhangú tudomásulvétele után az alispáni jelentést elfogadták, majd áttértek a különböző jelentések lefolytatására. Márky Jenő gazdasági főfelügyelő jelentése előterjesztésekor bejelentette, hogy nyugalomba vonul.

A közigazgatási bizottság nevében Telegdy Lajos búcsúzott el a nyugalomba vonuló Márky Jenőtől és a már eltávozott Bujdosó Lajostól. Utána a főispán búcsúztatta el a vármegyétől távozó két tisztviselőt, aki annak a reményének adott kifejezést, hogy Márky Jenő gazdasági felügyelő nem búcsúzik el véglegesen, mert van még lehetőség arra, hogy továbbra is munkálkodjék a vármegye érdekében.

Január 8.

1916. A személyes vitézítés igen szép példáját adta Balla István volt nyitrai 14 honvéd gyalogezredbeli honvéd Balla táboriőrön volt, amikor az oroszok az éjjeli sötétségben két oldalról is megtámadták, nyilvánvalóan azzal a szándékkal, hogy a táboriőrsöt foglyul ejtsék. E támadás alatt a táboriőr összes emberei kiváló vitézséggel vívott kézi ütésben védekeztek, de a túlerő végül is legyőzte őket. Amikor az oroszok már elvezették a foglyulejtett honvédeket, Balla honvéd megugrott. Az oroszok azonban utána löttek és súlyosan megsebesítették. Kéőbb táboriőrünk felváltói bukkantak rá. Mivel pedig Balla honvéd volt az egész táboriőrnek az egyedüli embere, aki nem törődött bele, hogy foglyulként elvezessék, hanem élete kockáztatásával akart csapatához visszajutni, miközben súlyosan meg is sebesült, ezért a helyes, katonas szellemtől áthatott derekas magatartásáért, a nagyüzüst vitézségi éremmel tüntették ki.

Jugoszláviában bevezetik a kenyérjegyet

Belgrád, január 8. (MTI) A búzavásárlásról szóló eddigi rendeleteit megváltoztatják Jugoszláviában, mert a rendelet sok kizártságra adott alkalmat. A tervek szerint Jugoszláviában bevezetik a kenyérjegyet.

Az amerikai repülőgépek átrepülhetnek Mexico fölött

Mexico, január 8. Egyesült Államok repülői átrepüljenek Mexco területe fölött, sőt azt is megengedi, hogy az amerikai repülőgépek szükség esetén igénybevegyék a mexicói repülőtereket.

Keresztény kezekbe kerül a lisztelosztás Budapesten

Budapest, január 8. (MTI) Mint Budapestról jelentik, a lisztelosztásban új módszert vezetnek be. A kiskereskedők és pékek ezután csak utalványra szerezhetik be a lisztet. A lisztelosztással kétszáz keresztény kereskedőt bíznak meg, a lisztelosztás tehát teljesen keresztény kezekbe kerül.

Roosevelt cáfolja azt a hírt, hogy Grönlandban amerikai csapatok szálltak partra

Washington, január 8. (MTI) Az angol hírszolgálati iroda azt a hírt közölte, hogy Grönland szigetén amerikai csapatok szálltak partra. Roosevelttel amerikai elnök most a leghatározottabban megcáfolta ezt a hírt.

Megkezdődnek a közmunkák

Munkához juthatnak a leszerelt katonák

Jelentettük már, hogy Békéscsaba város közmunkáknál kívánja munkához juttatni az arra rászoruló leszerelt katonákat, hogy számukra kenyérkereseti lehetőséget biztosítson. A város vezetőségének elgondolásához híven legelőször az új vágóhíd területének rendezéséhez fognak hozzá. A tervek szerint már ma hozzá akartak kezdeni a munkához, az időjárás azonban kedvezőtlené vált, amennyiben ma reggel hó esett. A munkát holnap, csütörtökön kezdik meg, ha azt az

időjárás lehetővé teszi. A városi hatóság ezúton is közli, hogy a munkára még lehet jelentkezni a munkásközvetítő hivatalban.

Vigyázat!



A Darmol hashajtót utánaozk. Úgyeljen, mert minden tablettán a „DARMOL” szónak és T alakú bevágásnak kell lenni. Kimondottan eredeti csomagban kérje.

DARMOL

Álhir angol motorkerékpáros katonák franciaországi partraszállásáról

Berlin, január 8. (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: Az angol hírszolgálat azt jelenti, hogy 50 angol motorkerékpáros a megszállt Franciaországban partra tettek, hogy ezek az angolok nyugtalanítsák a német csapatokat és lekesítőleg hassanak a francia lakosság hangulatára. Ezzel kapcsolatban Berlinben kijelentik, hogy ez a jelentés elejétől végig

merő kitalálás. Megállapítják ezzel kapcsolatban, hogy egyenesen értelmetlenség azt állítani, hogy néhány kerékpáros angol terrorizálni tudja a német csapatokat, vagy fel tudja lázítani a megszállt terület francia lakosságát. Ezek a franciák meg vannak elégedve és örülnek annak, hogy megszabadultak az angoltól.

Betiltották több szekta működését

A m. kir. belügyminiszter 151.997/1940. VII. a számú körrendeletével a nemzetvédelmi és államrendészeti okokból káros és veszélyes működésük miatt azonnali hatállyal betiltotta a »Szaivista«, a »Hetednapot Ünneplő Keresztények« és a »Pokait« elnevezésű törvényesen el-

nem ismert vallásfekezetek (szekták) működését.

A miniszteri rendelet felmerült kérdésből folyólag közli azt is, hogy az »Adventisták«, »Millenisták« és »Istengyűlekezet« gyűjtő elnevezések alá tartozó összes, törvényesen el nem ismert hitfekezeteiket (szektákat) is betiltotta.

APOLLO FILMSZÍNHÁZ

Csütörtök, péntek, szombat

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 5, 7, 9 órákor. Naponta az első előadás zónal Telefon 239

Izgalmas bűnügyi film

Királyi ékszer

Basil Rathbone, Ida Lupino

Lemond a bolgár miniszterelnök?

Róma, január 8. (MTI) Filov bolgár miniszterelnök Bécsből hazautazott Szófiába. Rómában úgy tudják, hogy Filov egészségügyi okokból lemond. Egészségügyi állapota ugyanis olyan, hogy nem tudja elhárítani az államvezetés teendőit.

Erdélyi osztály a közoktatásügyi minisztériumban

A felszabadult keleti részek közoktatásügyi kérdéseinek egységes irányítása és gyors lebonyolítása érdekében a közoktatásügyi minisztériumban külön erdélyi osztályt szerveztek. Az új ügyosztály hatáskörébe tartozik a felszabadult területek minden közoktatásügyi vonatkozású dolga. Az erdélyi osztály vezetőjévé Balassa Brunó helyettes államtitkár nevezték ki. Az új ügyosztály átmeneti jellegű, a felszabadult területek egyesítésének befejezése után megszűnik és az oda összpontosított ügyeket ismét osztályok a minisztérium illetékes ügyosztályai között.

Értelmiségi alkalmazottak bejelentése

A kormány rendelete értelmében 1941. január 31-ig minden munkaadó köteles az értelmiségi munkakörben foglalkoztatott alkalmazottak személyében, munkakörében és illetményében 1940. VI. 1-XII. 31 között előállott változásokat az V. számú minta szerint az Értelmiségi Munkanélküliség Kormánybiztosánál bejelenteni. A bejelentést akkor is meg kell tenni, ha a munkavállalók személyében vagy javadalmazásában nem állott be változás. A szükséges nyomtatványok a kerületi előjáróságokon vagy a polgármesteri, illetve a főszofigabiroi hivataloknál kaphatók.

Mezőgazdasági gépkezelői tanfolyam Debrecenben és Szolnokon

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a m. kir. Földművelésügyi Minisztérium anyagi támogatásával a debreceni és a szolnoki m. kir. Fars és Fémipari Szakiskolákkal együttesen mezőgazdasági gépkezelői tanfolyamot rendez. A tanfolyam előrelathatólag január hó utolsó hetében kezdődik.

A tanfolyam tartama három hét, egész napi oktatással. A tanfolyamot azért rendezik, hogy az azok résztvevők az okszerű talajművelés és géperejű szántás alapvető ismereteit elsajátíthassák, a motor, a traktor és a traktorekék szerkezetét, a mezőgazdaságban alkalmazott traktorok, cséplőszerények, végül vetőmagtisztító gépek és berendezések működését, gyakorlati helyes kezelését, üzemi karbantartását, a leggazdaságosabb kihasználását, elméleti és gyakorlati oktatás útján megismerhessék.

A hallgatók felvétele a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara hivatalánál (Debrecen, Hunyadi u. 5.) szóbeli, vagy írásbeli jelentkezés alapján történik. Véglegesen felvettnek csak azok tekinthetők meg, akik a tizenöt pengő beíratási és tandíjat előzetesen a kamarához beküldték.

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

Kinevezések, előléptetések

A Kormányzó Ur dr. Giczey Lajos orvos-fogalmazónak, a békéscsabai OTI kirendeltség vezető főorvosának az orvos-segédtitkári címet és jelleget adományozta.

A m. kir. vallás- és közoktatásiügyi miniszter Darida Károly, Lehoczy Igor és Pepó György békéscsabai ág h. ev. tanítókat a VII. fiz. osztály 3. fokozatába előléptette.

A belügyminiszter Székelyhídi Pál számgyakornokot számtisztte nevezte ki a békéscsabai számvéviségéért.

Újévkor több bélyeg kikerült a forgalomból

A postavezérgazgatóság figyelemzeli a közönséget, hogy január 1-ével több postabélyeg kikerült a forgalomból, ezek tehát újévtől kezdve bérmentesítésre nem használhatók fel. Megszűnt újévkor a Horthy Miklós Nemzeti Repülőalap feláras bélyegsorozat, a Mátyás király feláras bélyegsorozat, az Erdélyi feláras bélyegsorozat, illetve bélyegblokk érvényessége. December 31-ével megszűnt a Kormányzó jubileumi bélyegsorozat és a 10 filléres „Kéket visszatért” bélyegek még július 30-ig bérmentesítésre felhasználhatók.

Színház és film



Vigyázat! Kém
Lázastempójú,
izgalmas kém-
film, melyben
Rabenard a ren-
dező minden al-
kalmat megraga-
dott, hogy a

meglepetések és fordulatok sokaságát lebilincselve érdeklődéssel kövessük a francia kémét és a német kémelhárító küzdelmeit az értékes hadititok megszerzése körül. A mostani háború kitörése előtti napok elevenednek meg ideges feszültségeikkel és nyomasztó atmoszférájukkal. A pompás repülő-bravurképek szinte csak ráadásul szolgálnak az izgalom felcsigázására. René Deltgen és Kirsten Heiberg az elsőrangú főszereplői ennek a titokzatosságot és izgalmat ugyesen halmozó német kénfilmnek.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése 1941. jan. 8-án délelőtt:

Hőminimum	-17 C
Hőmaximum	+02 C
A föld felszínén	-15 C
Légnyomás	766.4 mm
Csapadék	20 mm

Várható időjárás a következő 24 órára:
Mérsékelt szél, több helyen köd, köd-szemérgés, havaseső, havazás, a hőmérséklet alig változik.

Ezen a héten a Varga és a Szeberényi gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

1167 esetben vették igénybe az elmúlt esztendőben a békéscsabai mentőket

Mint vitéz dr. Petényi László m. kir. városi tisztiorvostól értesülünk, a békéscsabai mentőket az elmúlt évben összesen 1167 esetben vették igénybe. Ebből elsősegélynyújtás 105 volt. A mentők munkája 1940-ben lényegesen megszorodott az előző évvel szemben. 1939-ben ugyanis 278-cal kevesebb,

összesen 889 kivonulásuk volt a mentőknek.

A mentőszolgálatot az elmúlt évben is vitéz dr. Petényi László m. kir. tisztiorvos irányítása mellett Hankó Máté és Puhár Pál mentők, valamint Székely András és Kocziszkó Pál kiegészítő mentők látták el a legnagyobb alaposzággal és gondossággal.

A tengeri részes munkájára vonatkozó legkisebb munka- bérek

A tengeri részesmunkájával járó legkisebb munkabér a vármegye egész területén a termés egyharmada. A részvétel a szárra és a közlesterményekre is kiterjed.

a) A munkaadó a földet jó termőerőben és vetésre (ültetésre megfelelően előkészítve köteles átadni és vetőmagot is tartozik szolgáltatni. Amennyiben a vetőmagot a részesművelő adja, annak értékét (árát) a munkaadó gazda a helyben szokásos áron megtéríteni köteles. Ha rögzített ár van, a megtérítésnél ez az irányadó.

b) A részesművelő a következő munkát tartozik teljesíteni: Vetést, négyezeri kapálást, egyvelést, tengeri letörését száron lefosztva, a letört tengeri váogatását, behordását, görébe rakását, szárzágást, kötözést és kúpba rakást.

c) Amennyiben a munkaadó a közlestermény vetőmagját nem adja, a közlestermény teljes egészében a részesművelőt illeti.

d) A 100 kat. holdon aluli munkaadók részesművelői a reájuk eső szárrészt kötelesek a munkaadónak eladni. A 100 holdon felüli munkaadó a részesművelő szárrészt csak az esetben válthatja meg, ha arra a részesművelőnek saját állatai részére szüksége nincs. Az eladási, illetőleg megváltási ár a helyben szokásos kérvénykenti ár.

e) Amennyiben a munkaadó a részesművelésre kiadott tengeri föld megmunkálásához lókapával hozzájárul, egy teljes lókapamunkáért a részesművelő kat. holdanként 3 napi különmunkát tartozik a munkaadó részére teljesíteni. Ha a lókapához az emberi erőt a részesművelő adja, az esetben a külön teljesítendő munka kat. holdanként 2 nap. A munkaadó a részesművelőt által teljesítendő különmunkát abban az időnyben veheti igénybe, amely időnyben a lókapával végzett munka történt.

f) Amennyiben a részesművelő a különmunkanapot a munkaadó részére nem teljesíti, a munkaadónak joga van a tavaszi munkálatok ide-

jére megállapított napszámber alapulvételével a részesművelő terményjárándóságából annyi napszámbernek megfelelő értékű terményt visszatartani, ahány külön munkanapot a részesművelő nem teljesített.

g) A részesművelő terményjárándóságát, ugyanúgy a meg nem váltott szárrészt a munkaadó gazda hazaszállítani, vagy a fuvarát megváltani köteles. A közlestermények hazaszállítását a munkaadó csak az esetben köteles teljesíteni, ha az is részvétel alá eseti.

h) A részesművelő a köteleességével tett munkákat a munkaadó által megkívánt időben és módon tartozik teljesíteni, a munkaadó pedig köteles gondoskodni arról, hogy a negyedik kapálás is az aratási idő beállta előtt befejeződjék.

Rádió

A rádió csütörtöki műsora:

6.40: Ébresztő. Torna. 7: Hírek, közlemények, éltrend, hanglemezek. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasás. 12: Harangszó, Himnusz. 12.10: Tóth Lajos kamarakórusa. 12.55: Szudy Nándorné zongorázik. 1.30: A rádió szalonzenekara. 3.20: Rácz Józsi és cigányzenekara. 4.10: Ifjúsági rádió. 5.15: Fodor János éneke. 5.45: Mezőgazdasági előadás. 6.15: Enciczky László tánczenekara. 7: Hírek. 7.20: Bessenyei György. Hangjáték. 8.20: Wallbauer-Kerpely vonósnégyes. 9.10: Előadás. 9.20: Hanglemezek. 9.40: Hírek. 10: Tánc- és cigányzene. 11.25: Hanglemezek. — Budapest II.: 5.15: Ruzsin hallgatóknak. 5.45: Dimitrijevic Milán hegedű. 6.15: Kossuth Lajos házassága. Előadás. 6.45: Angol nyelvoktatás. 7.15: Filmclajok és jazz-számok hanglemezeiről. 8: Hírek. 8.10: Cigányzene. 9.10: Makay Miklós előadása.

Népegyleti bál február 1-én, szombaton este.

HIREK

Balogh Ányos dr. az új tankerületi főigazgató

A Kormányzó Ur a nemrég elhunyt Kisparti János tankerületi főigazgató örökébe Balogh Ányos dr. premontrai kanonok, tanügyi tanácsost nevezte ki.

Balogh Ányos dr. 1889-ben született Kaposváron. Középiskolai tanulmányait a pécsi ciszterciálknál végezte. 1908-ban lépett be a jászói premontrai rendbe, ahol 1912-ben megszerezte a latin-magyar-szakos tanári, majd a bölcsészeti doktori diplomát. 1919-ig a rend kassai gimnáziumában tanított. Amikor a csehek kiűldözték a premontrékat Kassáról, Esztergomba került a bencés gimnáziumba s itt tanított egészen addig, míg 1924-ben meg nem kezdte működését rendjének gödöllői gimnáziuma. Ebben igazgató-helyettes volt egészen 1935-ig, amikor kiváló pedagógiai érdemeinek jutalmazásul a vallás- és közoktatásügyi miniszter az újonnan létesített szombathelyi tankerületi királyi főigazgatóságához rendelte ki. Tanári működése során jelent meg magyarozatos Tacitus tankönyve, a szakkörök egyik legmagasabbra értékelte műve.

* Áthelyezés. A soproni pénzügyigazgatósághoz történt azonnali áthelyezésem miatt, ezúton veszek búcsút jó barátaimtól és ismerőseimtől. Dr. Kiss Gyula m. kir. pénzügyőri főbiztos.

— Segélyt kapnak a Kárpát-alján hősihalált haltak hozzátartozói. Békéscsaba város polgármestere a következő felhívást adta ki: A nagybányai Horthy Miklós Magyarország kormányzója 20 évi országlása emlékére létesült segélyalapítvány 1940 évi kamatjövendelméből olyan 18. életévét még be nem töltött, segélyre szoruló hadiárvákat kívánok segélyben részesíteni, akiknek atyja mint legénységi állományú honvéd, vagy csendőrkárpátaljának visszatérése alkalmával lefolyt harcokban hősihalált halt. A segély elnyerése iránti szabályszerűen felülbélyegzett folyamodványokat a város polgármesterénél kell benyújtani 1941. január 20-ig. A kérvényekhez csatolni kell: 1. hadiárva mivoltot igazoló okmányt, 2. iskolai bizonyítványt, 3. vagyoni bizonyítványt.

— Február 1-én lesz az iparfestületi bál. A Békéscsaba és Vidéke Ipartestület, mint minden esztendőben, úgy ez idén is megtartja hagyományos bálját az Iparoszekházában, mégpedig február 1-én. Az iparfestületi bál mindenkor egyik kiemelkedő eseménye volt a farsangnak s így lesz ez az idén is. A rendezőség nagy gondot fordít az előbálra, mely iránt érthetően általános az érdeklődés, nemcsak az iparosság, de a város egész társadalma körében.

Szerda, csütörtök:

CSABA MOZGÓ

Örökértékű, drámai levegőjű magyar film!

Tasnády Fekete Mária, Páger, Timár József

Előadások kezdete: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 5, 7, 9. Naponta az első előadás zóna! Telefon 91

Zárt tárgyalás

Diákbál a Vigadóban január 18 án, szombaton este.

— **Leventehírek.** Január 19-től 26-ig tartja meg a Levente Egyesület lényképesszakosztálya második hazai kiállítását, amelyen minden leventekorú fiú és leány részt vehet. A képeket legkésőbb 1941. január 11-én este 8 óráig a Központi Leventeotthonban (Apponyi-utca 2. Kereskedők Háza I em.) személyesen kell átadni a szakosztály vezetőjének, Peredi János főoktatónak, akitől a kiállításra nézve bővebb felvilágosítás kapható.

— **„Bujtató“ a strohmann.** Az idegen hangzású strohmann szó helyett új és magyaros szót ajánlott Csiba Győző gépészmérnök, a Magyar Őskereszteny Malmok Szövetsége molnárelnöke. Ez a szó: „bujtató“. Első pillantásra érezzük és érzi mindenki, hogy a szó teljesen magyaros és amellet legfőbb erénye, hogy teljesen fedi az idegenhangzású szó értelmét. Bujtatóról van tehát szó, aki elrejti, elbujtatja a zsidót.

Diákbál a Vigadóban január 18 án, szombaton este.

— **Békéscsabai anyakönyvi hírek.** Született: Kundolf Ferencnek leánya Mária, Dobroczi Mátyásnak leánya Éva, Knyihár Györgynek fia Ferenc, Botyánszki Jánosnak leánya Ilona, Pribolyszki Mihálynak fia György, Lipták Pálnak fia János, Valach Jánosnak leánya Zsófia, Lukács Demeternek leánya Erzsébet, Lukács Demeternek fia Pál, dr. Aradszky Györgynek leánya Edit, Gyeraj Györgynek leánya Katalin, Stefnik Jánosnak fia Pál, Stefnik Pálnak fia Pál. Házasságot kötöttek: Edelstein Salamon és Szilágyi Erzsébet, Molnár József és Farkas Mária, Dobroczi János és Jávora Mária, Juhász Pál és Ozgyin Mária, Berelich Dénes és Kerepeczky Judit, Hursán Pál és Krajcsó Erzsébet. Elhunytak: özv. Novák Mátyásné Baukó Ilona 75 éves, Nádai József 64 éves, Valyuch Marton 53 éves, Brüller Armin 65 éves, Haász Adolf 89 éves, Kaasz Mihály 68 éves, Böcsik Mátyás 32 éves.

— **Jogászbál Budapesten.** A farsangnyitó jogászbál előkészítő bizottsága vidéki társadalmunk balozó ifúságát és kedves hozzátartozókat ezután is meghívja és szeretettel várja január 11-én tartandó báljára a Pesti Vigadóba. A felszabadult Erdély fiatalsága találkozik e bálon az anyaország fiatal ságával. Felvilágosítással szolgál a bálroda, Budapest, Szerb u. 10. Telefon 187-408.

— **Dalostól az Iparosszékházban.** A Munkás Dalárda f. hó 18-án, szombaton este 8 órai kezdettel táncos egybekötött műsoros dalosestélyt rendez az Iparosszékházban. A műsor keretében szerepel a dalárda is, új karnagyának, Baukó Mátyásnak vezetésével s a dalostkör három tagja: Baukó András, Gaburek Károly és Korcsok Pál magyar nótákat énekelnek zenekísérettel. A dalárda ezután hív meg szeretettel mindenkit a műsoros dalestre, mely után tánc lesz. Belépődíj személyenként 1.20 P. A táncot Purcsi Péter zenekara szolgáltatja.

Népegyleti bál február 1-én, szombaton este.

— **A Baross Szövetség** békéscsabai főcsoportjának választmánya folyó hó 10-én, este 7 órakor ülést tart a Körösvidék szerkesztőségében. A választmányi tagok teljesszámú megjelenését kéri az elnökség.

— **Irodalmi társaságot alapítottak Mozart szülővárosában.** Mozart szülővárosában, Salzburgban irodalmi társaságot alapítottak, amely többek között felolvasó- és előadóművek rendezését tervezi. A társaság rövidesen saját irodalmi folyóiratot is indít.

— **Emlékoszlopot állítanak Róma hős védőinek.** A múlt század közepe, a risorgimento idején sok olasz hős ontotta vérének az egységes Itáliáért. A római Gianicolon most állítják fel azoknak az olasz katonáknak az emlékoszlopát, akik 1849-ben a franciák által ostromolt Róma védelmében elesetek.

Békéscsaba megyei város polgármestere.

169-1—1940. szám.

Hirdetmény

Az 1938. évi 288.200 B. M. sz. rendelet 8. §-a alapján közhírré teszem, hogy az országgyűlési képviselőválasztói névjegyzék kiigazítása az 1942. évre hivatalból történik, azonban választói jogosultságának igazolása céljából 1941. február 15-ig bárki személyesen is megjelenhetik hatóságom előtt, ahol kérelméről jegyzőkönyv vételük fel.

A névjegyzékre való felvételre nézve a következők az irányadók:

a) Hivatalból vételnek fel mindazok a férfiak, akik az 1942. évben

a 26-ik és mindazok a nők, akik a 30-ik életévüket elérik, ha egyébként az 1938. évi XIX. t-c-ben megkivánt egyéb törvényes kellékekkel is rendelkeznek s ezt a náluk megjelenő összeíró-biztos előtt a számlálólapon átadásakor — vagy a biztos által e célból adott 5 napi határidő alatt — igazolják.

A számlálólapok kiosztása f. évi január hó 5-től történik e célból kiküldött közegeim által s a lapokat az érdekeltek január 15-ig tartoznak sajátkezűleg kitölteni s az abban foglaltak valódiságát a számlálólapon aláírásával igazolni.

Ha valaki testi fogyatkozás, vagy távollét folytán a számlálólapokat kitölteni nem képes, úgy azt személyi viszonyaival ismerős hozzátartozója is kitöltheti, ez esetben azonban ezt a körülményt az ok és a félhez való viszonyának megjelölésével a számlálólapon feljegyezni és a számlálólapon sajátkezűleg aláírni tartozik.

b) Saját kérelmükre vételnek fel mindazok, akik az 1938. évi XIX. t-c-ben foglalt törvényes kellékekkel rendelkeznek és ezt igazolni tudják, azonban az 1941. évre érvényes választói névjegyzékbe itt még felvéve nem voltak. Kérelmük előterjesztésekor (szóval vagy írásban) tartoznak számlálólapot kitölteni s azt kérelmükhöz csatolni mindazokkal az okirati bizonyítékokkal, melyek a választói jogosultság alapjául szolgálnak.

A kikézbessített számlálólapokat közegeim január 15 és 31-ike között szedik össze, mely alkalommal a fentebb említett módon igazoltatni kötelesek a beírt adatok helyességét.

Tájékoztatásul közlöm még azt is, hogy 1) az életkor igazolásához születési anyakönyvi kivonat, vagy en-

nek hiányában házassági anyakönyvi kivonat; 2) a 10 éves magyar állampolgárság igazolásához állampolgársági bizonyítvány, vagy a trianoni záradékkal ellátott illetőségi bizonyítvány; 3) az iskolai végzettség igazolásához a végzeti iskola legmagasabb osztályának bizonyítványa; 4) hadirokkantság igazolásához hadigondozási igazolvány; 5) a tűzharcos minőség igazolásához a harcúton kapott érem-igazolvány, vagy a háború után nyert és annak igazolására illetékes katonai parancsnokság által kiállított igazolvány, avagy a testnevelési és népgondozói felügyelőség által kiállított és ezen minőséget igazoló bizonyítvány szükséges.

A kiigazítással kapcsolatos munkálatok a városháza I. em. 13. sz. szobájában történnek folyamatosan, ahol a hivatalos órák alatt bárki felvilágosítást nyerhet.

Békéscsaba, 1941. január hó 5.

POLGÁRMESTER.

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

Tözsde

Valuta: Dollár 343.00—348.00, angol font —, cseh korona —, dánár 7.60—7.90, francia frank —, lea 3.20—3.40, hollandi forint —, svájci frank 79.60—80.60, leva —, szlovák korona 11.55—11.90.

Gabonaárak: 77 kg tv. buza 20.15—20.25, 80 kg tv. buza 21.25—21.35, tengeri 27.50—27.75, rozs 6.60—6.85, takarmány: korpá 18.60—18.85, sórárpa 25.20—26.20, árpa 22.25—22.55, zab 20.90—21.15 pengő.

Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal kőnyű 136—142, közep 152, nehéz 160.

1941. január 8-i békéscsabai

állatárak:	terményárak:
Borjú 90—110	Búza 23.0—23.50
Marha 55—80	Árpa 20.50—21.00
Juh 60—65	Zab 20.80—21.00
Hiz. sertés 124—144	Tengeri 20.20—20.45
	új 17.30—18.55
	Korpá 6.50—7.00
A sertés piac zárva!	Bab 38.00—40.00
	Köles 30.00—32.00
Hizott liba 2.0—2.20	Tökmag 19.50—20.20
„ rucsa 170—80	Luc. mag 35—40.00
Csirké sütni 155—160	Szénar. 9.00—11.00
„ rántani 140—155	„ luc 12.00—13.00
Tyúk 120—130	Szalma 2.50—3.00
Pulyka 150—160	„ tak 3.5—4.00
Gyöngytyúk 130—150	
Tojás drb-je 15—16 f	
kg-ja 2.30—2.4	

MÁVAUT AUTÓBUSZMENETREND

Érvényes 1940. október hó 20-tól.

Békéscsaba—Gyula

8.30	12.45	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	11.00	13.10
8.50	13.10	érk.	Gyula városb. haza	ind.	10.25	12.40

Békéscsaba—Szarvas—Öcsöd

x				x
13.20	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	8.10
14.36	érk.	Kondoros	ind.	6.52
15.13	érk.	Szarvas	ind.	6.17
15.45	érk.	Öcsöd	ind.	5.45

Bcsaba—Szeghalom—Püspökladány—Hajdúszoboszló—Debrecen

		ind.	Békéscsaba MÁV p. u.	érk.	—	18.05
6.00	13.20	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	8.10	18.00
6.17	13.37	—	Békés Városh.	ind.	7.53	17.43
6.36	13.56	—	Mezőberény Község.	ind.	7.32	17.25
7.27	14.42	—	Szeghalom p. u.	ind.	6.44	16.38
7.51	15.05	—	Fézfeszárm. Község.	ind.	6.20	16.10
8.09	—	—	Biharnagybajom	ind.	—	15.52
8.35	—	—	Püspökladány Rákóczi sz.	ind.	—	15.27
9.20	—	—	Hajdúszoboszló gyógyfürdő	ind.	—	14.43
9.50	—	érk.	Debrecen „Arany Bika” sz.	ind.	—	14.10

Békéscsaba—Szeghalom—Berettyóújfalú

		ind.	Békéscsaba MÁV p. u.	érk.	18.05
6.00	13.20	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	18.00
7.22	érk.	Szeghalom p. u.	ind.	16.38	
8.55	érk.	Berettyóújfalú p. u.	ind.	14.18	
9.10	érk.	Berettyóújfalú községb. haza	ind.	14.10	

Békéscsaba—Gyula—Kétegyháza—Elek

12.45	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	11.00
13.20	ind.	Gyula városb. haza	érk.	7.45
13.55	érk.	Kétegyháza p. u.	ind.	7.10
14.25	érk.	Elek	ind.	6.40

Békéscsaba—Doboz

z	z	ind.	Békéscsaba p. u.	érk.	7.32	16.07
6.25	13.45	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	7.28	16.02
6.52	14.12	érk.	Doboz községb. haza	ind.	7.00	15.35

x — Csak hétköznap.

† Csak vasár- és ünnepnapokon közlekedik

z Csak hétköznap, de iskolai szünidőben csak szerdán és szombaton közlekedik.

Felvilágosítások a MÁVAUT Kirendeltségnél Békéscsaba, II., Kazlacszy-ut. Telefon 2—33.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 2 óráig vesz fel a Kiadóhivatal. — Apróhirdetési díj a feladáskor készpénzben fizetendő.

Herezsénya kisebb mennyiségben is kapható a Terménybevásárlónál, Zsilinszky-utca 2.

Elvesztet december 25-án délután az állomásnál egy papírdoboz, melyben több tárgy van, gépkocsivezetői jogosítvány is. Megtaláló hozza be a kiadóhivatalba, hol 10 pengő jutalomban részesül. Brodszky Béla.

Nagy napellenző kávéházi ponyva és hozzátartozó vasrúdszerkezet együtt, vagy külön is árverés alá kerül 11-én szombaton pontosan 10 órakor Békéscsabán, Teleki u 6 sz. alatt.

Eladó nagy réz víztartály kályhával, esetleg fűrdőkáddal együtt. Cím a kiadóban.

Kiadó irodának alkalmas szoba lépcsőházi bejárattal Andrassy út 9 f. em. Érdeklődni: Péterfi Imréné.

„Szappantörés lügkő nélkül” feljes recept már kapható a Körösvidéki boltban. Ára csak 10 fillér. Siessen Ön is szerezzé be, mert egyetlen háztartásban nélkülözheti.